
 

 

Δελτίο Τύπου 

Export Credit Greece: Το τρίπτυχο εξαγωγείς, τράπεζες και 

οργανισμοί εξαγωγικών πιστώσεων στο επίκεντρο του 

συνεδρίου της ECG  

Οι χρηματοδοτήσεις των εξαγωγών, οι σχέσεις τραπεζών-εξαγωγέων-οργανισμών 
εξαγωγικών πιστώσεων, οι συνέργειες με τον ιδιωτικό τομέα και τους κυβερνητικούς 
φορείς και το ρίσκο που πρέπει να διαχειριστεί το οικοσύστημα των εξαγωγών τέθηκαν 
στο επίκεντρο του Prague Club Biennial Meeting της Berne Union που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα 21-23 Μαΐου, υπό τη διοργάνωση της Export Credit 
Greece. 

24/05/2024 - Οι ηγεσίες των οργανισμών εξαγωγικών πιστώσεων από 26 χώρες 
συναντήθηκαν στο συνέδριο Prague Club Biennial Meeting της Berne Union, που 
πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στην Αθήνα, υπό τη διοργάνωση της Export Credit 
Greece. Στο συνέδριο, που αποτελεί κορυφαία συνάντηση, παγκοσμίως, συζητήθηκε 
η επόμενη ημέρα του εξαγωγικού εμπορίου και της χρηματοδότησης των εξαγωγών, 
των τραπεζικών σχέσεων με τους εξαγωγείς, οι διεθνείς οικονομικές σχέσεις και οι 
καλές πρακτικές από όλους τους τομείς. Στο πλαίσιο του συνεδρίου συμμετείχαν 
στελέχη από τον χρηματοπιστωτικό τομέα, εξαγωγικές επιχειρήσεις και κυβερνητικοί 
φορείς. 

Τη συμβολή των εξαγωγών στην ανάπτυξη και την εθνική οικονομία καθώς και τον 
ρόλο των οργανισμών εξαγωγικών πιστώσεων στην εξεύρεση λύσεων απέναντι στην 
αβεβαιότητα που προκαλούν οι γεωπολιτικές αναταραχές και οι συνεχόμενες κρίσεις 
ανέδειξε στην παρέμβασή του ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Κώστας 



Φραγκογιάννης. Σημείωσε πως οι οργανισμοί εξαγωγικών πιστώσεων διαθέτουν 
εκτενή εμπειρία στη διεθνή συνεργασία, τόσο μεταξύ τους, αλλά και με άλλους 
κυβερνητικούς φορείς, κυβερνήσεις και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Ως αποτέλεσμα, 
ενισχύουν τις εξαγωγές και την οικονομική ανάπτυξη κάθε χώρας, ακόμη και υπό 
δύσκολες συνθήκες, ενώ διευκολύνουν το εμπόριο μετριάζοντας τους κινδύνους σε 
δύσκολες αγορές. Αναφορικά με την Export Credit Greece υπογράμμισε ότι έχει 
αναλάβει την κρίσιμη αποστολή της υποστήριξης των ελληνικών επιχειρήσεων που 
συμμετέχουν σε διεθνείς συναλλαγές και επενδύσεις, προσφέροντας ασφάλιση 
πιστώσεων, εγγυήσεις και χρηματοδότηση. “Έχει λειτουργήσει με επιτυχία ως 
καταλύτης για την απελευθέρωση του πλήρους δυναμικού της ελληνικής οικονομίας και 
είμαι βέβαιος ότι τα επόμενα χρόνια θα δούμε τη σημασία αυτής της στήριξης για την 
ελληνική οικονομία’, ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Η  Γενική Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων του Υπουργείου 
Εξωτερικών, Μάιρα Μυρογιάννη, μίλησε για τη συμβολή των οργανισμών 
εξαγωγικών πιστώσεων στη διασφάλιση των εξαγωγών, ενώ ο επικεφαλής του 
Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού, Αλέξης Πατέλης, παρουσίασε 
αναλυτικά την μακροοικονομική προοπτική της χώρας.  

Τη συζήτηση για την οικοδόμηση ισχυρών τραπεζικών σχέσεων,  συντόνισε ο CEO της 
Export Credit Greece, Γρηγόρης Σταματόπουλος και συμμετείχαν εκπρόσωποι της 
Eurobank, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και της Attica Bank. Για το τι κάνει 
ένα τραπεζικό προϊόν καλό αλλά και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο τραπεζικός 
τομέας, μίλησε ο Head of Transaction Banking και Assistant General Manager of 
Corporate & Investment Banking της Eurobank, Ελευθέριος Βλαχογιάννης. Ο κ. 
Βλαχογιάννης ανέφερε τα χαρακτηριστικά που κάνουν ένα προϊόν πετυχημένο: 
απλότητα, διαφάνεια, και κατανόηση και αξιολόγηση των αναγκών των πελατών. 
Μεταξύ των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν κατέδειξε το περιβάλλον και τον 
ανταγωνισμό, ενώ σημείωσε πως είναι σημαντικό να έχουμε ένα πολύ σαφές και 
ανταγωνιστικό μοντέλο τιμολόγησης. "Επίσης, αν είναι προϊόν εγγύησης, είναι 
σημαντικό να έχεις καλό rating”, ανέφερε. 

Ο Chief Corporate Banking Officer της Attica Bank, Κωνσταντίνος Χριστοδούλου, 
υπογράμμισε πως ένας από τους στόχους της Attica Bank όσον αφορά τις ΜμΕ είναι 
η υποστήριξη των εξαγωγών και των εξειδικευμένων αναγκών τους, ανταποκρινόμενη 
στις προσδοκίες της αγοράς. Υπογράμμισε πως αυτό μπορεί να επιτευχθεί από την 
πλευρά της τράπεζας, αλλά και μαζί με την ECG, ώστε να γίνουν διαθέσιμα στις 
επιχειρήσεις ευέλικτα χρηματοδοτικά εργαλεία, ρευστότητα όταν ο εξαγωγέας τη 
χρειάζεται πραγματικά, δηλαδή στην αρχή του κύκλου όταν λαμβάνει μια παραγγελία, 
επέκταση του εμπορικού κύκλου ώστε να διασφαλιστεί ότι στο τέλος του κύκλου ο 
εξαγωγέας θα πληρωθεί σίγουρα. “Μέσα σε αυτό το πλαίσιο λοιπόν, θα έλεγα επίσης 
ότι για να έχουμε περισσότερες και πιο αποτελεσματικές συνέργειες μεταξύ μας, πρέπει 
να κατανοούμε περισσότερο τους ρόλους που έχουμε”, ανέφερε μεταξύ άλλων.  

O Αντώνης Παπαγεωργίου, Senior Loan Officer, της Ευρωπαϊκης Τράπεζας 
Επενδύσεων, συζητώντας για τη συνεργασία με τους ECAs σημείωσε πως η ΕΤΕπ 
δεν είναι εμπορική τράπεζα, “είμαστε ο τραπεζικός βραχίονας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και ως εκ τούτου προωθούμε τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης” 
προσθέτοντας πως έχει μια πιο μεσοπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη προοπτική όσον 
αφορά τις επενδύσεις. “Ωστόσο, έχουμε συνεργαστεί πολύ στενά με πολλούς 
οργανισμούς εξαγωγικών πιστώσεων στην Ευρώπη και εκτός Ευρώπης” υπογράμμισε 
σημειώνοντας πως η ΕΤΕπ είχε σημαντικό ρόλο στην Ελλάδα στην αντιμετώπιση της 
κρίσης. Πρόσθεσε πως συνεργάστηκε στενά με τις τράπεζες δημιουργώντας ένα 
πρόγραμμα trade finance καλύπτοντας ένα κενό και συμπλήρωσε πως είναι σημαντικό 



παράδειγμα και για την ECG καθώς θα μπορούσε να παίξει σημαντικό ρόλο στην 
ενίσχυση των εξαγωγών και την υποστήριξη των τραπεζών σε αυτό.   

Για τη διαχείριση της οικονομικής κρίσης και το success story της Χαλυβουργίας 
Ελλάδος, συνομίλησε ο επικεφαλής της, Γιάννης Μάνεσης και ο CEO της Export 
Credit Greece, Γρηγόρης Σταματόπουλος. Ο κ. Μάνεσης μίλησε για τις δύσκολες 
αποφάσεις που έπρεπε να λάβει η εταιρεία κατά τη διάρκεια της κρίσης, αλλά και τις 
κρίσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η χαλυβουργία. Υπογράμμισε πως το μοντέλο της 
εταιρείας έπρεπε να αλλάξει και να επικεντρωθεί στις εξαγωγές, εξάγοντας σε ποσοστό 
80%. Σημείωσε πως η Export Credit Greece ήταν σημαντικός σύμμαχος στον 
μετριασμό του ρίσκου και στο να γνωρίσει τα χαρακτηριστικά των πελατών της 
εταιρείας σε νέες, ξένες αγορές, ενώ πρόσθεσε πως μέσα από προγράμματα της 
Export Credit Greece, ενισχύθηκε η συνεργασία της Χαλυβουργίας με τον τραπεζικό 
τομέα.  

Ο πρόεδρος του Prague Club Committee και επικεφαλής του οργανισμού εξαγωγικών 
πιστώσεων του Ομάν, CREDITOMAN, Khalil Al Harthy, εξέφρασε τον ενθουσιασμό 
του για τη διοργάνωση της συνάντησης στην Αθήνα προσθέτοντας μεταξύ άλλων ότι 
“η πραγματοποίηση της συνάντησης στην Ελλάδα καταδεικνύει το έντονο ενδιαφέρον 
και την υποστήριξη όλων των μελών στους συναδέλφους μας στην Export Credit 
Greece (ECG) S.A.. Ο κόσμος υφίσταται πολλές συνεχείς αλλαγές γεγονότων που δεν 
απαιτούν μόνο γρήγορη κατανόηση αλλά και γρήγορη ανταπόκριση από τις χώρες 
μέλη. Για το σκοπό αυτό, η ατζέντα του PCC δίνει έμφαση σε βασικούς τομείς 
συνεργασίας, βασικές αλλαγές στους πολιτικούς κινδύνους, στην καινοτομία και τη 
συνεργασία με άλλους σημαντικούς τομείς όπως τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα”, ενώ 
η πρόεδρος της Berne Union και Chief International Officer Export Insurance, 
BPIFRANCE, Maelia Dufour σημείωσε μεταξύ άλλων πως η συνέργεια, το θέμα της 
συνάντησης συνδυάζει τη συνεργασία και τη θέληση να επιτύχουμε τους στόχους από 
κοινού. “Η ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών σχετικά με την οργάνωση, τις διαδικασίες 
και τα προϊόντα, η οικοδόμηση ισχυρότερων σχέσεων με τις τράπεζες, οι προτάσεις 
στρατηγικών θεμάτων για το μέλλον της Berne Union, η έμφαση στις συνέργειες στην 
ασφάλιση πιστώσεων και το factoring, η καλύτερη συνεργασία με την ιδιωτική αγορά, 
τα success stories και η μετάβαση από το “αν” στο “θα” που συζητήθηκαν έκαναν όλους 
τους συμμετέχοντες να αυξήσουν τις γνώσεις τους σχετικά με την ασφάλιση 
πιστώσεων”. 

Export Credit Greece 

H Ελληνική Εταιρεία Εξαγωγικών Πιστώσεων Α. Ε.– Export Credit Greece S.A. αποτελεί τον κρατικό 

Οργανισμό Eξαγωγικών Πιστώσεων και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών 

Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών. Αποστολή της είναι η στήριξη των ελληνικών 

επιχειρήσεων που πραγματοποιούν διεθνείς συναλλαγές ή επενδύσεις, παρέχοντας στον Έλληνα 

εξαγωγέα: ασφάλιση πιστώσεων, εγγυήσεις, χρηματοδότηση. Στόχος της ECG είναι να υποστηρίξει τη 

δραστηριότητα των Ελλήνων εξαγωγών πέρα από τα ελληνικά σύνορα, ώστε να επιχειρούν με ασφάλεια 

και σταθερότητα. Παρέχει ασφάλιση για πολιτικούς, οικονομικούς και εμπορικούς κινδύνους, καθώς και 

για κάθε άλλο συναφή κίνδυνο, οι οποίοι συνδέονται με την εξαγωγική και επενδυτική δραστηριότητα και 

την εν γένει διεθνή δραστηριότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. Προσφέρει χρηματοοικονομικά εργαλεία 

για την ανάπτυξη των εξαγωγικών δραστηριοτήτων των ελληνικών επιχειρήσεων ενισχύοντας παράλληλα 

τη διεθνοποίηση της ελληνικής οικονομίας. Παρέχει επίσης,  εξαγωγικές πιστώσεις, ασφαλιστικές 

καλύψεις και εγγυήσεις σε ξένες εταιρείες που συμμετέχουν σε έργα στρατηγικής σημασίας για την 

ελληνική οικονομία.  
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